

我市68家企业被列入湖南省产融合作制造业重点企业名单

本报记者 陈洁 通讯员 宋琳霞



近日，记者从省工信厅发布的《湖南省产融合作制造业重点企业名单(2021年)》了解到，张家界茅岩莓有限公司、张家界康华实业有限公司、张家界远大住宅工业有限公司、张家界千总生态食品有限公司、湖南

张家界九天生物科技有限责任公司、张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司等68家企业上榜，较去年同期增长1.83倍。

据了解，经济高质量发展，离不开金融“活水”的浇灌。市工信局高度重视产融合作工作，通过开展融资需求摸底、深入重点企业蹲点调研，面对面宣传产融合作政策，广泛发动区县公共服务平台宣传政策，督促核对企业服务机构开展配套活动，邀请担保

机构与有融资需求的企业现场沟通等形式，广泛发动中小企业进行申报。自2018年开展产融合作制造业重点企业名单制度以来，我市上榜企业逐年增加，从2018年仅15家企业增加至今年68家企业进入榜单，中小企业得到了更加完善的金融服务。2020年，我市建立了市级产融合作制造业重点企业名单制度，认定了50家重点企业，为银行精准筛选融资服务对象、有效降低调查成本提供了便利。

今年市工信局将帮助中小企业破解融资难、融资贵作为深入开展党史学习教育、我为群众办实事、为企业解难题、办实事清单之一。下一步，市工信局将发布2021年市级产融合作制造业重点企业名单，及时将白名单企业融资需求推介给相关金融机构，引导银行实施差别化信贷政策；用好贷款贴息和风险补偿政策，引导银行优先支持白名单企业；聚集更多资源服务中小企业。

市人民银行举办 普及征信知识 共建诚信社会 宣传活动

文/刘姣 图/杨娟



信用卡没有按时还款，会记入个人信用报告，影响银行贷款，这种说法对吗？对。恭喜你，答对了！在征信宣传有奖问答活动现场，市民朋友正积极参与征信问答。6月4日，由市人民银行主办、市交通银行承办的“普及征信知识，共建诚信社会”征信宣传进社区活动在市中心泊富广场举行。该活动旨在为市民普及征信基本常识，提高诚信意识，营造讲诚信、用征信的良好社会风尚。

活动现场设置舞台表演区，播放了《珍信》《关于征信的三则小故事》《明天会更好》等宣传视频，并由市农发行、长沙银行张家界分行的宣传志愿者表演了自行创作改编的诚信三句半和快板节目，通过群众喜闻乐见的艺术形式，传达诚信理念，讲述征信故事。同时，通过有奖问答环节，让群众边答题边学习征信常识，提高社会公众的征信认知度。

现场还通过宣传展台、横幅、宣传折页、宣传漫画等形式，向群众宣传征信知识。

今年以来，市人民银行围绕“我为群众办实事”主题，开展征信服务乡村振兴、征信赋能普惠小微、征信知识进校园等各类宣传活动8次，发放各类宣传资料3000余份，接受现场咨询120人次，并在全市各金融机构网点设置12个征信宣传志愿服务站，为市民学习征信知识提供贴心服务，将诚信建设和征信宣传落到实处。



▲观众踊跃上台进行征信知识有奖问答。
▶设立宣传展台接受群众咨询。



金融支持应连续稳定可持续

陈果静

近日发布的《关于做好2021年降成本重点工作通知》提出，深化金融让利有效支持实体经济。这是降低实体经济尤其是中小企业成本的重要一环。

今年以来，我国经济运行开局良好。但也要看到，当前外部环境依然复杂严峻，经济恢复不均衡、基础不稳固的情况仍然存在。不少中小微企业仍未从疫情冲击中恢复元气，经营活动存在不少困难，也面临较大的资金压力。尤其是文旅企业和线下零售、住宿、交通运输等行业，仍未能完全恢复至疫情前的经营状况。在此背景下，实体经济亟需更多金融支持。

深化金融让利有效支持实体经济，需要金融支持政策保持连续性、稳定性、可持续性。

首先，要把服务实体经济放到更加突出的位置，为实体经济营造适宜的货币金融环境。货币政策在保持稳健基调的同时，应保持连续性、稳定性、可持续性。要继续综合运用多种货币政策工具，保持货币供应量和社会融资规模增速与名义经济增速基本匹配，保持流动性合理充裕，保持宏观杠杆率基本稳定。

其次，深化金融让利有效支持实体经济，突出有效是关键。这意味着相关政策需要进一步强化精准性、直达性，加大对国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。一方面，要摸清受疫情影响行业企业的实际需求，为其提供更多定向支持；另一方面，对小微企业、个体工商户、新型农业经营主体应延续近年来的贷款优惠政策，如延期还本付息、融资担保降费奖补等，为其恢复活力赢得更多时间。要进一步深化贷款市场报价利率改革，释放改革促进降低贷款利率的潜力。

再次，金融机构也应加大创新力度，进一步提升服务实体经济的能力和水平。金融机构应从自身出发，优化产品和流程，创新金融服务模式。比如，可进一步扩大信用贷款比重、持续增加首贷户，还可从产业链和供应链入手，推广供应链票据和应收账款确权，增强银行与产业链的融合度和协同性，进一步提升服务实体经济的质效。

长远来看，强化金融支持实体经济的有效性，还须构建金融有效支持实体经济的体制机制，着力深化金融领域供给侧结构性改革，形成金融与实体经济发展的良性循环。同时，引导金融机构加大对科技创新、小微企业、绿色发展等领域的支持，为高质量发展提供适宜的金融环境。

来源：经济日报

News 资讯

桑植举行 桑植粽叶 产业领军人才培训班

为推动桑植县粽叶产业布局优化，提升粽叶栽培、深加工技术及生产质量，近日，湖南农广助农工程桑植粽叶产业领军人才培训班开班。

桑植粽叶是桑植县两

大农业经济支柱产业之一。此次培训时间为5月28日至31日，为期三天半共200余人参训。课程分为综合课程、专题课程、学员讨论、现场教学四大类，包括现代农业创业、乡村振兴政策解

读与发展新思路，桑植粽叶加工关键技术、粽叶田间栽培技术管理、粽叶标准化生产技术与管理等，通过学员交流经验、专家授课、现场答疑、实践实训等方式进行。

皮运楚 韦芹

员工干得更起劲

这家公司人均月工资将普调约400元

6月1日下午3时30分，张家界市汽车运输有限责任公司慈利分公司召开职工代表大会，39名职工代表出席会议。会议听取了《慈利分公司2021年度职工工资升级方案》(下称《升级方案》)报告和《升级方案》解读。

经与会代表充分讨论，大会

以举手表决形式由全体代表一致通过《升级方案》，根据《升级方案》，本次职工人均月工资将普调约400元，工资总额再上新台阶。

此次职工代表大会充分体现了职工参政议政、维护自身权益的精神，有效发挥了工会组织职能作用。该公

司发扬民主监督管理，推动企业可持续发展，实现了员工福利待遇三连涨，多项工作在全市同类企业中领跑，经理唐植森获评2020年张家界市五一劳动奖章。

本报记者 吴献党 通讯员 朱标 易兵

慈利县就业服务中心办好群众急难愁盼事

6月1日，慈利县就业服务中心相关人员正在对张家界金福凯盛鞋业有限公司用工难等问题进行实地了解。这是慈利县就业服务中心围绕学党史、悟思想、办实事、开新局用心用情用力

解决好人民群众急难愁盼问题的一个缩影。

今年5月为帮扶残疾人就业，先后专为残疾人组织两场招聘会，一场是全国助残日现场招聘会，另一场是慈利县点亮万家灯火暨深化党

史学习教育 我为残疾人办实事专场招聘会。出资1.8万元帮助龙潭河镇潘坪村智障户、低保户卢先松修复厨房、卫生间、猪圈，修建排水沟20米，让他住上安心房、暖心房。

黄岳云 吴群晖

工信部启动中小企业服务月活动

工信部6月1日至30日在全国范围内开展中小企业服务月活动，加强对中小企业创新创业等方面的服务支持，帮助中小企业纾困解难。

工信部总经济师许科敏在1日举行的启动会上说，中小企业服务月以“办好企

事，助力发展”为主题，针对中小企业生产经营中遇到的痛点、堵点、难点，围绕企业需求，实施管理咨询诊断、数字化赋能等举措，开展技术、融资等领域针对性的服务活动。

工信部要求各地中小企

业主管部门充分利用大数据、云计算等新一代信息技术，整合线上线下资源，推动服务方式的升级。

据介绍，目前，中小企业公共服务平台网络集聚平台1300多家，带动社会化服务机构近10万家。据新华社



【凤凰网财经】易纲：央行计划实行相关气候信息强制披露制，将确定银行绿色转型截止期。中国人民银行行长易纲4日在国际清算银行(BIS)组织的2021年Green Swan会议中称，中国人民银行将支持制定标准化国际气候报告框架，同时进一步与欧盟、美国等一道完善绿色债券分类。易纲表示，中国人民银行正在与金融稳定理事会(FSB)密切合作，同时鼓励国内银行与机构加入气候相关财务信息披露工作组(TCFD)。

中国人民银行目前正在绿色贷款与绿色债券类目方面与欧盟合作，同时在TCFD的框架下进一步披露气候相关信息。中国国内绿色债券标准跟欧盟标准享有80%的一致，我们将一道努力探索出国际普遍承认的标准，与此同时，中国人民银行计划实行气候相关信息的强制披露，督促中国国内主要的商业银行披露碳信息，随后督促国内上市公司的相关披露活动。

【央视财经】红色金融路。这张带折痕的小小钱币，见证藏在墙缝里的经济斗争！1927年11月13日，黄麻起义打响了鄂豫皖地区武装反抗国民党右派的第一枪！1930年，以大别山为中心的鄂豫皖苏区正式形成，鄂豫皖边区政府学习借鉴法国、俄国的革命经验，创办了国营银行和集体形式的各级经济公社，发行自己的货币。在敌人四面八方围击中，经济工作艰难地成长。为了躲避国民党反动势力的迫害，当地农民将苏区货币对折后藏在墙缝中。就是这张小小的带有折痕的货币，见证了鄂豫皖苏区人民顽强不屈的经济斗争。在党和苏维埃政府领导下，苏区人民用自己的双手，创造出了财富，打破了国民党经济封锁所造成的严重困难，为保障红军给养，支持革命战争胜利，作出了重大的贡献！

【21世纪经济报道】抑制地方卖地冲动？影响房地产投资？土地出让收入将改由税务部门征收】据6月4日财政部官网消息，财政部、自然资源部、税务总局和人民银行联合发布通知，将由自然资源部门负责征收的国有土地使用权出让收入等四项政府非税收入，统一划转税务部门征收。自2021年7月1日起，选择在河北、内蒙古、上海、浙江、安徽、青岛、云南以省(区、市)为单位开展征管职责划转试点，自2022年1月1日起全面实施征管划转工作。在这四项非税收入中，国有土地使用权出让收入数额最大。

【第一财经日报】美国爆款玩具95%中国制造，广东玩具出口量全国第一】数据显示，中国已是世界最大玩具生产国和出口国，其中广东玩具出口量全国第一，约占到全国的70%。今年六一期间，中国制造的解压玩具更是成为美国爆款。来自深圳的一位90后跨境电商卖家称，整个平台销售量前95%都被中国卖家占据。他过去一年营收1500万，今年有望翻倍。



【创业最前线】国产精酿啤酒火了？巨头纷纷布局高端啤酒】进入5月下旬，各地气温攀升，啤酒也迎来了消费旺季。数据显示，2021年1-4月，中国规模以上啤酒企业累计产量1140.9万千升，同比增长33.6%，相比2019年同期基本持平，消费恢复明显。值得注意的是，今年高端产品销量明显提升，国产啤酒巨头加码高端市场动作频繁。华润收购喜力；嘉士伯注资重庆啤酒，完成资产重组；青岛啤酒改换包装、升级品质，推出百年系列产品。啤酒消费正向高端化、品质化迈进，其中最明显的一个特点就是，精酿啤酒大行其道。业内分析师表示，2019年精酿啤酒的产销量为87万吨，约占整个啤酒销量的2.4%，而未来精酿啤酒市占率有望提升到10%以上，将会有4至5倍的提升空间。此外，进口精酿一杯至少要60至70元，而国产精酿只需30至50元。

【江苏共青团】理发小哥给拾荒老人免费剪头】近日，河北邢台。一家理发店的理发小哥看到一名拾荒老人在门外，头发和胡子很长，全身都很脏，便把老人请到了店里，和同事们一起给老人剪头发、刮胡子。理发小哥称，看到老人非常心酸，希望可以尽自己所能帮到他。

【每日经济新闻】一年票房14亿，网络电影还有哪些题材红利能深挖？听听这些大佬怎么说】据不完全统计，六年间，近7000部网络大电影构成了几十亿元规模的新兴市场，庞大的体量使其成为具有重要影响力和传播力的新媒体手段。4日上午，在第九届中国网络视听大会“网络电影创作提质升级高峰论坛”上，中国网络视听节目服务协会副会长罗建辉表示，如今，类型题材的拓展，让网络电影的路越走越宽。

精品化的网络电影已成为中国电影产业重要的组成部分。



【21世纪经济报道】美团第一季度净亏48.5亿，亏损继续扩大】5月28日，美团发布财报显示，2021年第一季度，美团营收370.2亿元，去年同期167.54亿元；净亏损48.5亿元，去年同期亏损15.78亿元；经调整净亏损38.92亿元，去年同期亏2.16亿元。

【金岩石】如何通过分时交易实现财务自由】中国股市未来将走进注册制时代，由于有退市风险，股票的波动性必然加强。波动率上升，赚小钱的机会越来越多，而且交易的费用现在大幅度下降。所以从这个意义上讲，炒股会是更多人的选择。一旦我们在多次交易中看明白，这只股票可能长期成长。那我们就留一点，永远不再动它。而留下的这些股票，通常是我们通过几次交易剩下的股票。而且每次交易我已经收回了本金，这样你才能真正把这只股票变成长期投资标的。

【证券时报】无奇不有！开网店进货主要靠偷】2021年5月28日，李某带着女友在大兴区某商场里闲逛，被赶来的民警当场擒获。在一周前，李某二人在商场内的一家店铺里，偷走了价值四千多元的商品。从两人暂住地，民警发现大量的被盗衣服，涉及多个品牌。李某交代，他和女友开了一家售卖服装的网店，专门销售服装，但两人的经营方式有些特殊，从不花钱进货，有顾客网上下单，他们就去商场偷走一样的衣服。目前，李某、姚某因涉嫌盗窃，被大兴警方刑事拘留，此案还在进一步调查当中。

据新浪微博